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Die Abgeordneten zum Nationalrat Ing. Dietrich, Hagen, Kolleginnen und Kollegen haben am 

19. März 2015 unter der Zahl 4279/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Asylmissbrauch“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 
Zu den Fragen 1 bis 5: 
Entsprechende Statistiken werden nicht geführt.  

 
Zu den Fragen 6 bis 9: 
Mit März 2007 wurde im Bundesministerium für Inneres eine Kontrollgruppe zur Überprüfung 

der Grundversorgung von allen grundversorgten Asylwerbern und sonstigen Fremden 

eingerichtet, wobei deren Schutz- und Hilfsbedürftigkeit laufend überprüft wird, die Daten- 

qualität und Unterbringungssituationen kontrolliert werden und ein Informationsnetzwerk mit 

verschiedenen Institutionen auf Bundes- und Landesebene aufgebaut wurde. 

 

Zur weiteren Forcierung und Schwerpunktsetzung wurde zudem mit 1. Juli 2010 die 

Sonderkommission Grundversorgungscontrolling eingerichtet, um noch gezielter ins- 

besondere in Ballungszentren den rechtmäßigen Bezug von Grundversorgungsleistungen zu 
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kontrollieren. In der Folge wurde im Jahre 2011 auch ein eigenes Referat geschaffen, durch 

das die gegenständlichen Agenden zentral gesteuert und behandelt werden.  

 

Von März 2007 bis Ende Februar 2015 konnten bundesweit 1.320 fremdenrechtliche 

Kontrollen mit Grundversorgungsrelevanz durchgeführt und den für die Grundversorgung 

zuständigen Ländern über 68.000 Verständigungen zwecks Überprüfung des rechtmäßigen 

Bezugs von Grundversorgungsleistungen übermittelt werden. Alleine im Rahmen der 

Sonderkommission Grundversorgungscontrolling wurden seit Juli 2010 33.844 Fremde in 

20.286 Quartieren einer Kontrolle unterzogen.  

 

Insgesamt erfolgten seit 2009 356 Festnahmen, 6.096 Anzeigen, 1.318 amtliche 

Abmeldungen und wurden den Asyl- beziehungsweise Fremdenpolizeibehörden über 23.000 

verfahrensrelevante Sachverhalte, wie Datenbereinigungen, festgestellte nationale 

Dokumente und Änderungen des Wohnorts übermittelt. 

 

 

 

 

 

Mag.a Johanna Mikl-Leitner 
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